
八街市教育委員会議事録

令和５年第１回臨時会

期 日 令和５年９月１日（金）

開会 午前 ８時５５分

閉会 午前 ９時０９分

場 所 大会議室

教育長及び 教 育 長 浅 尾 智 康

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 富 谷 和 恵

学 校 教 育 課 長 一 瀬 祐 彦

教育総務課副主幹（事務局） 幸 野 慎 一

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和５年第１回八街市教育委員会臨時会議を開会します。

本日の出席委員は５名全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は事前に配布のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に山田職務代理者と吉田委員を指定します。

３．議題

○教育長

それでは本日の議題を宣告します。

本日の案件は、議案第１号と議案第２号の議案２件です。
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それでは、議案第１号 川上幼稚園の休園についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。

○教育総務課長

資料の１ページ及び八街市立幼稚園の園児数一覧をご覧ください。

８月２４日の定例会にお諮りした「市立幼稚園の教育環境の在り方」につい

ては、７月１９日からパブリックコメントを行い、市民の皆さまからのご意見

を募集しましたが、その時点で、川上幼稚園については、来年度、適切な幼児

教育を維持するために必要となる５人以上の園児の確保が困難と予測されたこ

とから、対外的に説明が必要とされる関係者等に対し、丁寧に説明を行ってま

いりました。

具体的には、川上幼稚園学校評議員、川上小学校区の区長、八街南中学校区

から選出されている市議会議員の方々に、川上幼稚園の現状をお伝えし、皆さ

まからご意見をいただいたところです。

川上幼稚園は、長年にわたって地元から親しまれてきた施設であり、「地域

から子どもの声が聞こえなくなるのは非常に寂しい」といった意見が多くござ

いましたが、「現実として通園する子どもがいないのであれば、休園はやむを

得ない」として、一定のご理解をいただいたものと考えております。

このことをふまえ、昨日、８月３１日時点で確認いたしました現在の市立幼

稚園の園児数の一覧をご覧ください。川上幼稚園については、４歳児が３名と

なっております。

先月の定例会で議決されました「市立幼稚園の教育環境の在り方」の園児数

の適正規模に照らし合わせますと、幼児教育が成り立つ基準の５名を下回って

おりますので、令和６年度は、川上幼稚園を休園とすることについてお諮りす

るものです。

以上で議案第１号の説明を終わります。

ご審議のほど、よろしくお願いします。

【質疑応答】

○教育長

それでは、ただいまの説明に対してご質問等がありましたらお願いします。

○並木委員

地元に説明したとありましたが特に反対等は無かったですか。

○教育総務課長

反対する意見はありませんでした。

○教育長

今４歳児３名の園児がいますけれども、この３名は来年度どんな対応するこ

とになりますか。
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○教育総務課長

この３名については、昨年入園の申し込みがあった時点で、現状こういう状

態ですので、令和６年度、５歳児に上がる際には、他の園へ転園していただく

可能性があることについて内諾を得ております。それをご理解いただいた上で

川上幼稚園に通園していただいているという状況です。

ですので、本日この休園が決定された際には、またこの３名の保護者の方々

に状況を丁寧に説明していきたいと考えております。

○教育長

地元のご理解はいただけていると判断しますけれども、今、川上幼稚園に通

ってる園児達がこの後５歳児できちんとした幼稚園教育が受けられるようにし

ていくことが何より大事だと思いますので、この点は、教育委員会としても最

大限配慮できるように取り組みたいと思います。

他によろしいでしょうか。

特に質問ご意見等が無いようでしたらこのことにつきまして、議案のとおり

可決することにご異議ありませんでしょうか？

＜異議無し＞

異議無しと認め、議案第１号について、可決することに決定いたしました。

次に、議案第２号 令和６年度八街市立幼稚園児の募集についてを議題とし

ます。事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

では、議案第２号 令和６年度八街市立幼稚園児の募集について、説明しま

す。

本議案については、八街市立幼稚園管理規則第１８条の規定に基づくもので

す。本年度の募集につきましては、川上幼稚園の休園に伴い、表の募集する幼

稚園及び定員の欄が八街市立第一幼稚園、八街市立朝陽幼稚園の２園となりま

す。また、八街第一幼稚園の定員につきましては例年の入園児数及び８月定例

会第２号報告で報告させていただいた児童クラブとして施設を使用する実情か

ら、昨年度の９０名から今年度は６０名としております。

ご審議の程よろしくお願いします

【質疑応答】

○教育長

ただいまの説明に対しまして、ご質問等がありましたらお願いします。

私からですが、変更されているのは川上幼稚園の募集が無くなるということ

と、八街第一幼稚園の定員が９０名から６０名になったということで、今後の

募集については、広報及びホームページに掲載とありますが、その他何か周知

する手立ては予定されていますか。
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○学校教育課長

各幼稚園からの募集というところになります。

○教育部長

第一幼稚園につきましては、そもそも９０名の定員ですが、今回、児童クラ

ブとの調整がありまして、児童クラブは東側、幼稚園を西側で使うという振り

分けをしました。そして幼稚園の部分で一部冷房が入っていなかった施設があ

りましたが、そこは市で冷房を入れ、幼児教育の停滞がないような形で児童ク

ラブと共有するということで進めております。また園長の意見として、６０名

を募集することを確認しております。

今回、川上幼稚園の休園措置を、決定をしていただいたので、川上幼稚園の

先生も他の２園に配置し、幼児教育を万全な形で行うようにしたいと思ってい

ます。

○山田職務代理者

現状としても、これから先を考えても、今回の措置が適切だと思いますので

よろしくお願いしたいと思います。

○教育長

他にご意見等よろしいでしょうか。

特にご意見ご質問がなければ議案第２号につきまして、原案のとおり可決す

ることにご異議ありませんでしょうか。

＜異議無し＞

○教育長

ご異議なしと認め議案第２号について可決することに決定しました。

以上で本日の議案議題は終了しました。

４．その他

○教育長

その他について、何か事務局からありますでしょうか。

○教育総務課長

川上幼稚園の休園ということで議決をしていただきましたが、これにつきま

しては、今後、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき、告示し、

市ホームページ等でも皆さんに周知を図ってまいります。

○教育部長

告示は今日から７日以内になりますので、９月７日に告示をしようというこ

とで、今日のこの議決を受けて市長に報告し、９月４日の庁議で各部長及び関

係者にお知らせします。そして同日４日に鈴木議長に議会への報告をした後に

地元の学校評議員、区長及び八街南中学校区の市議会議員にお知らせします。

告示以降に３名の園児の保護者に対してしっかりと丁寧な説明を行ってまい

りたいと考えております。
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○教育長

他によろしいでしょうか。

＜特にありません＞

５．教育長閉会宣言

それでは、本日の日程はすべて終了しました。本日の会議を閉会とします。
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令和５年第１回八街市教育委員会臨時会議日程

令和 ５年 ９月 １日（金）

午前 ９時００分 大会議室

臨 時 会

第１ 教育長開会宣言

第２ 議事録署名人の指定

第３ 議 題

（１）議決事項

議案第１号 川上幼稚園の休園について

議案第２号 令和６年度八街市立幼稚園児の募集について

第４ そ の 他

第５ 教育長閉会宣言
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議案第１号

川上幼稚園の休園について

八街市教育委員会は、「市立幼稚園の教育環境の在り方について」に基づき、

令和６年３月３１日をもって川上幼稚園を休園することを決定する。

令和５年９月１日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康
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議案第２号

令和６年度八街市立幼稚園児の募集について

八街市教育委員会は、令和６年度八街市立幼稚園児の募集について、次の

とおり公告する。

令和５年９月１日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

対象者 ４歳児 平成３１年４月２日～令和２年４月１日生まれの幼児

募集する 八街市立八街第一幼稚園 八街市八街ほ７８番地２ ６０名

幼稚園

及び定員 八街市立朝陽幼稚園 八街市八街は２１番地４ ３０名

願書配付 令和５年１０月１６日（月）から各市立幼稚園・教育委員会 教育部

開始日 学校教育課および健康子ども部 子育て支援課にて配付

令和５年１１月１日（水）・１１月２日（木）

願書受付期日 午前９時から午後５時まで

※令和５年１０月１日発行の広報及びホームページに掲載

選 考 定員を超えた場合は抽選とする。

申込先 入園を希望する各幼稚園
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議案第１号

●八街市立幼稚園　園児数

R５年度

（R5年8月末現在）

園　名 園児数

４歳児 90 18

５歳児 90 28

計 180 46

４歳児 30 3

５歳児 30 9

計 60 12

４歳児 30 16

５歳児 30 14

計 60 30

(定員)

八街第一幼稚園

川上幼稚園

朝陽幼稚園
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